

ALTISZTEK FELKÉSZÍTÉSE AZ MH 5. BOCSKAI ISTVÁN LÖVÉSZDANDÁRNÁL (1.)

A Magyar Honvédség 5. Bocsikai István lövészdandár parancsnokának 106/2012. számú kiképzési intézkedése meghatározta, hogy kiemelt figyelmet kell fordítani az alegységparancsnoki (kiképzői) állomány általános katonai ismereteinek, jártasságainak, készségeinek megszilárdítására. Oktató-módszertani foglalkozások keretén belül a dandárnál egységesíteni szükséges a foglalkozások előkészítésére és végrehajtására vonatkozó kiképzési követelményeket. Ennek megfelelően a dandárkötelékben lévő zászlóalj jogállású alegységek (szervezetek), kötelékben lévő század jogállású alegységek (szervezetek), valamint közvetlen század, szakasz jogállású alegységek (szervezetek) havi munkatervében szerepeltetni kell az „Altishti fejlesztő foglalkozás (AFF)” és a „Kiképzést vezetőik oktató-módszertani felkészítése” (KVOF) című kurzusok megszervezését. Az altishti fejlesztő foglalkozás célja a zászlóalj altishti állománya általános katonai ismereteinek bővítése, új eljárási módok, kiképzési tapasztalatok, NATO-eljárások feldolgozása, egységes követelményrendszer kialakítása, az alegység (zászlóalj vagy önálló század) számára meghatározott feladatok feldolgozása, belső információáramlásának javítása,

az alegységparancsnok elgondolásának és elvárásainak ismertetése, valamint tájékoztató az alegység- és a magasabb szintű parancsnokságok feladatairól. Hatálya kiterjed a zászlóalj teljes zászlósi és altishti állományára.

A zászlóalj vezénylőzászlós feladatai a következők: felhasználva a parancsnok elgondolását, a zászlóalj előtt álló feladatokat és a személyi állomány kiképzési eredményeit, megtervezi az éves „Zászlóalj fejlesztő foglalkozásokat (ZFF)”, felkészül és felkészíti az előadókat a foglalkozások végrehajtására, értékeli és jelentést tesz a zászlóaljparancsnoknak a foglalkozások eredményességéről. Az altishti fejlesztő foglalkozást havonta egy alkalommal, 2x50 percben, a havi altishti állománygyűlés keretében hajtják végre. A foglalkozás ideje és tárgya az éves és a féléves tervezési adatok között szerepel. A zászlóalj vezénylőzászlós kijelöli a foglalkozásvezetőket, akik a meghatározott foglalkozásokról a foglalkozási jegyeket egy héttel a foglalkozás előtt bemutatják részére. Távolmaradást szolgálati elfoglaltság kivételével, a zászlóalj vezénylőzászlós javaslatára, csak a zászlóaljparancsnok engedélyezhet.

A foglalkozás első felében a zászlóalj vezénylőzászlósa ismer-

teti a parancsnok elmúlt hónapra vonatkozó értékelését, tájékoztatja az állományt a parancsnoknak a következő időszakra vonatkozó elgondolásáról és utasításairól. A foglalkozás nem összekeverendő az előírt zászlóaljszintű állománygyűléssel. A foglalkozás második felében a meghívott külső előadó vagy a foglalkozásvezető tartja meg előadását. Alapvetően elméleti foglalkozásról van szó, amely ismeretek átadására, felelevenítésére szolgál, és amely kiegészülhet gyakorlati bemutatóval is. A gyakorlati felkészítés a KVOF része. A foglalkozás végén a zászlóalj vezénylőzászlós feladatot szab a foglalkozás anyagának önképzés keretében való feldolgozására. Meghatározza a számonkérés módját és határidejét a század vezénylőzászlósok részére. A KVOF célja: felkészíteni a kiképzést vezető állományt az alegység előtt álló kiképzési foglalkozások levezetésére technikai és bemutató eszközök segítségével (általában egyhetes időintervallumot számolva), növelni a rajparancsnokok, részlegparancsnokok felelősségét a kiképzésben, az önálló feladatvégrehajtásban és döntéshozatali képességeik kialakításában, továbbá a foglalkozással kapcsolatos anyagi-technikai biztosítás részleteinek és a foglalkozási helyek berendezésének pontosítása. Hatálya kiterjed az alegység kiképzést vezető állományára.

A zászlóalj vezénylőzászlós, felhasználva a zászlóaljparancsnok elgondolását, a zászlóalj előtt álló feladatokat és a személyi állomány kiképzési eredményeit, ellenőrzi a századok által kijelölt kiképzők felkészülését a következő három kiképzési napra, segítséget nyújt a módszertani és kiképzési anyagok előkészítésében, valamint értékeli a foglalkozás eredményességét, és jelentést tesz arról a zászlóaljparancsnoknak. A KVOF-foglalkozást hetente egy alkalommal legalább 2x50 percben hajtják végre úgy, hogy törekednek a helyszínen történő konkrét gyakorlati tevékenységre.



Elméleti foglalkozás



Gyakorlaton

Pontos időtartamát és helyszínét a meghatározott időszakra eső foglalkozások jellegének megfelelően tervezik meg, idejét és tárgyát a havi elfoglaltsági tervben alegységszinten szerepeltetik (zászlóalj-, század-szinten). A foglalkozási jegyeket a foglalkozásvezetők egy héttel a foglalkozás előtt mutatják be az alegység kiképzési részlegvezetőjének és a zászlóalj vezénylőzászlósának. A foglalkozásvezetők kijelöléséért az alegységparancsnok-helyettes a felelős. Távolmaradást az alegységparancsnok-helyettes és a század vezénylőzászlós javaslatára csak az alegység parancsnoka engedélyezhet. Alapvetően módszertani foglalkozásról van szó, amely ismeretek átadására, a foglalkozások tárgyának, céljának ismertetésére, felelevenítésére, a foglalkozások

során használt módszerek gyakoroltatására szolgál. A foglalkozás végén az alegységparancsnok vagy az alegységparancsnok-helyettes feladatot szab a foglalkozás anyagának önképzés keretében való tökéletesítésére, továbbá intézkedik a kiképző-, illetve az ellátóaltiszti felé a kiképzéshez szükséges esetleges további anyagok felvételére és a foglalkozási helyek berendezésére. A rendszeres általános altiszti felkészítő foglalkozások mellett további felkészítés kezdődött el a rajparancsnoki állománynak még 2012-ben (melyről a későbbiekben írunk).

*Papp András törzszászlós
(az MH 5. Bocskai István
Lövészdandár vezénylőzászlósa)*

*Fotó:
Tóth Andrea ka. és archív*

KATONAI HELYESÍRÁSI SZÓTÁR

A HAZÁÉRT



ZRINYI KIADÓ

A ZRÍNYI KIADÓ ÚJDONSÁGA

Katonai helyesírási szótár

A Zrínyi Kiadónál megjelentetett Katonai helyesírási szótár hiánypótló, hasznos kézikönyv mindazoknak, akik katonai szaknyelvű témakörben írott anyagot készítenek. A Magyar Tudományos Akadémia szabályai szerint kiadott szótár a szavak, kifejezések helyes alakját mutatja meg, elősegítve ezzel is a magyar katonai szaknyelv alkalmazásának nyelvhelyességi egységességét.

Keménytáblás, 812 oldal, ára 5500 Ft

HONVÉD ALTISZTI FOLYÓIRAT

Megjelenik évente hat alkalommal, minden páros hónapban

Kiadja a Honvéd Vezérkar

A kiadásért felel:

Dr. Orosz Zoltán altábornagy

Szerkesztőbizottság:

Elnök:

Kriston István főtörzszászlós,

a Magyar Honvédség vezénylőzászlósa

Tagok:

Balog Sándor törzszászlós

Berek Zsolt törzszászlós

Bogya Sándor törzszászlós

Dr. Murinkó Attila mk. alezredes

Négyesi Tibor főtörzszászlós

Papp András törzszászlós

Tigyi István törzszászlós

A folyóirat kiadásában és terjesztésében közreműködik a

HM Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs

Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Korlátolt

Felelősségű Társaság

Felelős vezető:

Dr. Bozsonyi Károly ügyvezető

Kiadói főszerkesztő: Zsalakó István

Felelős szerkesztő: Kiss Zoltán

Korrektor: Eszes Boldizsár

Tördelőszerkesztő: Dancs Katalin

Arculatterv: Szabó Bettina

Címlapterv, poszter: Dani Márton

Címlapfotók: Tóth Andrea ka.,

Molnár István főtörzszászlós.

Szerkesztőségi titkár: Solti Gabriella

A szerkesztőség címe:

1087 Budapest, Kerepesi út 29/B

Telefon: 272-02, 459-5355,

fax: 459-5354

e-mail cím: altiszti@hm.gov.hu

kisszoltan@armedia.hu

A nyomtatás a kft. saját nyomdájában készült.

Ár nélküli, belső terjesztésű kiadvány

HU ISSN 1586-2917

A folyóirat teljes terjedelmében olvasható

a www.honvedelem.hu portál digitális

könyvtárában és a

www.parbeszed.hm.gov.hu portálon

A Honvéd Altiszti Folyóirat tagja az Európai Katonai Sajtósövetségnek (EMPA)

A lapban megjelenő közlemények tartalma nem feltétlenül esik egybe a HM Honvéd Vezérkar adott kérdésben kialakított álláspontjával. Ettől függetlenül helyt adunk a témában megjelenő más szakmai nézőpontoknak is, amennyiben azok a megoldás irányába hatnak.